

СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходит ежедневно в Минусинск.

Девизъ

газеты:

„ВСЕ ДЛЯ НАРОДА“

„ВСЕ ЧЕРЕЗ НАРОДЪ.“

Подписная плата:

за 7 мѣс. 6 р. 50 к., 6 м. 6 р. 3 м. 3 р. 20 к., 1 м. 1 р. 20 к.

Плата за объявленіи:

За строку петита впереди текста 25 коп., позади 15 коп.

прием производится с 9 до 3 ч. д. Адресъ конто и редакціи: Минусинскъ. Большая ул., домъ Метелкичъ.

28 и 29 ноября, идет грандиозная боевая картина

Я-ЦАРЬ, Я-РАБ, Я-ЧЕРВЬ, Я-БОГ

Драма в 4-х частях, в главных ролях Рахманов, Нельская, Громов и Фрелих.

Сверх программы **Бидони хитрый парень** (комическая)

Начало в праздники с 4 час. в будние дни с 6 час.

АНОНС. картина:

Предатель Мясоѣдов

вследствие срочности других картин была снята с экрана преждевременно, и потому, исполняя желание публики, картина „Предатель Мясоѣдов“ будет поставлена вторично 1 сего декабря.

„Спите, орлы боевые“

Вся власть Учредительному Собранию.

ГРАЖДАНЕ!

3-го декабря идите на выборы Главных в Уездное Земское собрание и голосуйте за список ТРУДОВОЙ нар.-соц. партіи

№5.

Список кандидатов в Уездное Земское собрание от ТРУДОВОЙ нар.-соц. партіи №5

- 1) Чибазов Н. Я.
- 2) Трошин Н. П.
- 3) Назаров А. В.
- 4) Кузнецов В. И.

Граждане! вкладывайте в свои избирательные конверты 3 декабря список №5!

Члены Минусинскаго О-ва Потребителей!

28 ноября во вторник в 6 час. вечера в помещении театра Вольно-Пожарнаго О-ва имеет быть предложение Общ. Собрания Минусинскаго О-ва Потребителей для рассмотрения следующих вопросов:

- 1) О прибавкѣ жалованья служащим.
- 2) Об изысканіи средств для закупки хлеба.
- 3) Об ассигновкѣ средств Педагогической комиссіи и культурно-просвѣдительной работѣ на вышнелое образование.
- 4) Об ассигновкѣ средств Совету Раб. и Солд. Делу.
- 5) Иск. К. ту. губ. Совета Крестьян. Депут. Гражданской Милліціи.
- 6) Городскому Комитету по принужденію лиц, призываемых на войну.
- 7) Заявленіе бывшаго служащаго Назарюхина.
- 8) Члена О-ва Бездьянова о просмотрѣ распределенія прибыли за 1915—1916 г.
- 9) Ввиду чрезвычайной важности вопросов просим явиться обязательно.

Привлечение.

Объявление

1, 2, 3 декабря в дни ярмарки правление добровольно пожертвовав обществу устраивает на базарной площадке в домѣ Спорышева билетов 10000 ПОТЕРЕЮ АЛЛЕГЕРИ выкупшей около 3500. Ценныя вещи: Дойная корова, лошади, самовар, стѣнные часы, ружье, мѣдный котелъ папирсы, сахар, кружачка и мн. др. полезных хозяйственных вещей. Цена билета 50 коп.

Привлечение.

№ 589

БРАТЬ

М. В. Книжниковъ

Гоголевская улица, № 48, рядомъ съ аптекой Е. К. м. ст. новой.

Пріемъ заказовъ отъ 4 до 6 ч. в. № 4215 17-40

Телеграммы информационнаго телеграф. бюро (Инфтель)

Перемирие Россіи с враждебными державами

Брест-Литовск, 23 ноября. В Брест-Литовскѣ подписано слѣдующее соглашение о прекращеніи боевых дѣйствій между уполномоченными представителями и верховнымъ главнокоманд. арміи Россіи с одной стороны и Германіи, Австро-Венгрии, Болгаріи и Турціи — с другой стороны: для обрѣтены вѣдущихся переговоров о перемиріи устанавливается слѣдующее соглашение о прекращеніи военных дѣйствій: во 1) приостановка военных дѣйствій вычисляется с 7 декабря 1917 года, с 12 часов пополудни (24 ноября 1917 г. 2 часа дня) и продолжается до 17 декабря 1917 года — 12 часов дня (4 декабря 1917 г. 2 часа дня); 2) обѣ стороны имѣют право возобновить военные дѣйствія с предупрежденіем за три дня, а приостановка военных дѣйствій распространяется на все сухопутныя и воздушныя силы указанныхъ странъ между Чернымъ и Балтійскимъ морями, равно на

русско-турецкій фронтъ Азии и на острова Мозамбика. Германскія сухопутныя военныя силы включаются в приостановку военных дѣйствій. Воздушныя военныя силы на полях имѣют право на полетъ лишь над водными пространствами. Запрещен полетъ над сушей и обстрѣлъ побережья морскими силами; 3) демаркаціонной линіей на европейскіхъ фронтахъ служат, передавая загражденія обѣихъ линій, гдѣ на сплошной линіи загражденія демаркаціонной линіи считается принята между конечными пунктами загражденій и пространство между обѣими линіями считается нейтральным. На азиатскій фронтъ демаркаціонная линія устанавливается по соглашенію главнокомандующими обѣихъ странъ; 4) обѣ стороны обязуются издать точный приказъ о запрещеніи перехода демаркаціонной линіи; в 5) в теченіи періода приостановки военных дѣйствій могут имѣть только такіа переброеки войсковыхъ соединеній, силою до дивизіи и выше, расформированіе о которыхъ было издано до 5 декабря 1917 года включительно (22 ноября 1917 г.); 6) все до настоящаго времени заключенныя отдѣльными частями частіями договоры о перемиріи теряютъ силу. Подписано и заготовлено в пяти экземплярахъ, Брест-Литовск, 5 декабря (22 ноября) 1917 года.

К вопросу об образованіи власти.

ПЕТРОГРАД, 22 ноября. По слухам, правительство Ленина и Троцкаго рѣшило передать власть Ц. и К. для конструціи власти на началы вхожденія в правительство всея социалистическихъ партій, заключившихъ соглашеніе с большевиками.

САРАТОВ, 21 ноября. Сегодня, в день

часа дня, по приглашенію большевистскаго комитета, с. р. и с. д., состоялось собраніе служащихъ всѣхъ правительственныхъ и частныхъ учрежденій Саратова. Ввиду того, что подавляющему большинству в городскомъ театрѣ мѣста не оказалось, собраніе началось под открытымъ небом. На собраніе явился весь состав, около 150 человекъ, за сѣдующаго тѣмъ Саратовскаго губернскаго съѣзда крестьянскихъ депутатов, который горячо приветствовали. Собралось свыше 10,000 служащихъ; в собраніи приняли солдаты. Президіумъ былъ избран из служащихъ. В началѣ большевики не показывались; однако в пріонхъ принимали участіе также и представители исполнительнаго комитета сар. раб. и с. д. Подавляющимъ большинствомъ принята резолюція с указаніемъ необходимости социалистическаго правительства, при участіи большевиковъ; инициаторомъ Учредительному Собранію, всеобщій миръ с согласія нашихъ союзниковъ; необходимость передать власть в губерніи особому временному комитету изъ представителей самоуправленія и совѣта — на основаніи пропорціональнаго количества избирателей, а также отъ почтово-тел. и жел. дор. союзовъ. Организациі этого комитета поручается исполнительному комитету совѣта и губернскаму съѣзду крестьянскихъ депутатовъ.

К вопросу о мирѣ.

ПЕТРОГРАД, 22 ноября. По полученнымъ частнымъ свѣдѣніямъ изъ Брест-Литовска, одно изъ кординальныхъ положеній, выставленныхъ русскими парламентаріями — немедленнаго отступить острова группы Эзель Дига отъ германскихъ войскъ и дать обязательство не перебрасывать войскъ с русскаго на западный фронтъ, германскимъ генеральнымъ штабомъ категорически отвергнуто.

Самосуд над Духонинымъ и его смерть.

МОГИЛЕВ, 20 ноября. Толпа матросовъ, находившихся около вагона, в которомъ былъ Духонинъ, ожидая отправки, потребовала выдачи его. Присутствовавшій здѣсь Крыленко убождалъ отказываться отъ самосуда, указывая на ответственность передъ Учредительнымъ Собраніемъ, заявивъ, что разжалуетъ Духонина и отдастъ имъ погоню. Не взирая на убѣжденія, толпа ворвалась в вагонъ, вырвала Духонина на штыки и, когда онъ исколотый упалъ, из толпы раздался выстрѣлъ в упор и удар штыкомъ в труп, послѣ чего онъ положенъ обратно в вагонъ.

Бѣгство Корнилова.

ПЕТРОГРАД, 21 ноября. Председатель Вихжеля Павскій разослалъ всея желѣзнымъ дорогамъ циркуляръ, что сегодня ночью изъ Выхова бѣжалъ Корниловъ сухопутными путями, с нимъ четвереста токицевъ и направился в Ждобица. Предписываю всея желѣзнодорожникамъ принять всея мѣры къ задержанію Корнилова. Об арестѣ меня увѣдомите.

Большевики в Саратовѣ.

САРАТОВ, 21 ноября. Сегодня большевики грузятъ на два парохода сорок пулеметовъ и одну батарею для отправки в Ча

рицынъ. Растетъ сознание о необходимости готовиться защищать Учредительное Собраніе всеобщей забастовкой.

Продовольственное дѣло в Томской губ.

ТОМСК, 20 ноября. Продовольственный вопросъ в Томскѣ обострился съботажомъ центральными финансовыми учрежденіями органовъ новой власти, ставящими все в безвыходное положеніе. Отсутствие денегъ на мѣстахъ останавливаетъ продовольственный заготовки. Положеніе ухудшилось разваломъ Томской губ. Сѣверная часть оставлена безъ продовольствія. Предполагается перемолъ хлеба пополамъ с овсомъ.

Телеграммы Петрогр телегр. агентства.

В совѣтскомъ правительствѣ.

ПЕТРОГРАД, 25 ноября. Особое присутствіе по продовольствію возбуждѣло желаніе об установленіи монополіи на доставку и распределеніи яицъ. Кроме того, возбужденъ вопросъ об освобожденіи городовъ отъ обязанностей снабжать из своихъ запасовъ интендантовъ мукой, которую городъ сейчасъ отпускаетъ интенданству в количествѣ нѣсколькихъ тысячъ пудовъ. Ожидается пересмотръ инструкціи бывшаго министра продовольствія о порядкѣ принудительнаго использования сельскохозяйственнаго инвентаря. Особое присутствіе по продовольствію всея ему доступными мѣрами будетъ бороться со спекулянтами обдѣлывающими свои гривныя дѣла вокругъ сотенъ тысячъ прибывшихъ в Петроградъ грузов. По свѣдѣніямъ в министерствѣ путей сообщенія предложено реквизировать в кратчайшій срокъ с желѣзныхъ дорогъ необходимое количество нефти.

Петроградъ о мирѣ.

ПЕТРОГРАД, 21 ноября. В воскресенье 19 ноября должны возобновиться переговоры с Германіей о перемиріи. 17-го в 8 час. веч. из Петрограда выѣхала делегациія на ук. фронтъ, откуда отправится в ставку германскаго главнокомандующаго для веденія переговоровъ. В составъ делегациі вошли Каменевъ, Сокольниковъ, Бѣцко и Мсиславскій, изъ президіума крестьянскаго съѣзда крестьянинъ Сташковъ, одинъ матросъ, одинъ солдатъ и одинъ рабочій.

Центральный органъ почт телеграфа и телефона Украины.

Нижній Новгород. Красное совѣщаніе представителей украинскыхъ окружныхъ и равныхъ с ними организацій и главной рады всеукраинскаго п. т. союза одобрило слѣдующія положенія в связи с провозглашеніемъ украинскаго народнаго республиканскаго федеративнаго в связи с російской демократическаго, всеросійской п. т. союзъ долженъ былъ реорганизованъ на федеративныхъ основаніяхъ, при чемъ на Украинѣ создается, какъ профессиональная организація, всеукраинскій п. т. союзъ с участіемъ в немъ всѣхъ служащихъ почты телеграфа и телефона.

Этотъ союзъ обязанъ войти в соглашеніе с другими профессиональными п. т. организаціями на федеративныхъ основаніяхъ п. т. служащихъ всея Россіи. У всеукраинскаго п. т. союза есть главная рада.

Исключительный боевик

ДУША СТАРАГО ДОМА.

Драма в 5 част. с прологом в старо-русском стилѣ, по оригинальному сценарію Ольги Блажевич

В главных ролях: любимцы публики Л. Т. Терек, Гордина, Ячменов, Борисоглбский и др.

АРС
театръ
мино-
ДРОНС

Постановление этого краевого органа обязательно для комитетов на территории Украины. Этот крайовой орган будет функционировать до будущего всеукраинского съезда, который созывается в январѣ мѣсяцѣ.

Съезд почтово-телегр. служащих.

НИЖНИЙ НОВГОРОД, 23 ноября. Централ. Комитет почт и тел. выступил с категорическим предложением прервать выступление докладчиками с мѣст и перейти вопросу об отношеніи к моменту. Предложение принято. Председатель Бочковский заявил, что ввиду чрезвычайной важности предстоящаго вопроса, он не может руководить собранием и сложить полномочия. Вместо его избран товарищ-делегат Орловского округа Зайцев. После заявления членов Цен. Ком. почт. и тел. Семенова о том, что члены президиума Войцехович и Оссовскій, как лица, дѣятельность которых подлежит критикѣ съезда, не должны быть в составѣ президиума, послѣдніе сложили свои полномочия. Товарищем председателем избран Эдельман от Москвы и Новороссій-от Кипишевск. секретарем—Третьяков из Харькова. Для подразделения состава съезда по группам и избрания фракціонных или групповых ораторов, объявлен перерыв до вечера.

НИЖНИЙ, 23 ноября. Вечернее 8-е заседание съезда 22 ноября стѣриваются прерываться по вопросу об отношеніи к моменту. Выступает Имхонов из Пермь, который высказывается против советской власти и за одностороннее социалистическое министерство. Власов от Московскаго почтамта удаляет Булака в противодѣйствіи организации, говорит о необходимости выражения ему собраніем порицанія, характеризует настроение служащих, которые власти съезда не признают, и от имени группы представителей 8-ми округов оглашает резолюцію о непризнаніи власти захватчиков, о полномъ власти Учредительнаго Собрания, об образованіи однороднаго социалистическаго министерства и об образованіи при мин. почт. дѣлового коллектива. Редитор от Петроградскаго телеграфа, обрисовавъ положеніе на Петроградском телеграфѣ за время с 26-го октября и отношеніе служащих к совершающимся событіям, высказывается за одностороннее социалистическое министерство. Бердеревицкій от союза перевозчиков почт заявляет, что принять участие в обсужденіи вопроса о моментѣ они не могут, т. к. соглашеніе с почтово-телегр. союзом еще не достигнуто. Эдельман от Московскаго почтамта критикует Ц. К. почт.-тел. союза и заявляет, что его нѣтъ, а есть отдѣльные личности, высказывается за однородное социалистическое министерство и дѣловой коллектив в составѣ съезда. Лишин из Саратова высказывается за однородное социалистическое министерство и за то, что вся власть должна принадлежать Учредительному Собранию. Жукоскій от отдѣла перевозчиков почт власти съездов не признает, высказывается за социалистическое министерство и заявляет, что служащіе 4-го отдѣла идут и будут идти в тѣсном единеніи с почт.-тел. союзом. Иппо литов рѣзко критикует Ц. К. почт.-тел. союза в частности, Семенова, призывает активно поддерживать министерство в борьбѣ с большевиками и предоставлять всю власть Учредительному Собранию. Ефремов от Петроградскаго почтамта в пространной рѣчи говорит о дѣятельности большевиков, призывает признать власть съезда комиссаров, а власть коллективов по управленію мин. почт. отрицает, допуская созданіе таковых только в округах. Слѣдующее засѣданіе 23 ноября, на очереди свыше 30 и ораторов.

К образованію новаго телеграфнаго агенства.

ПЕТРОГРАД, 22 ноября. В понедѣльникъ соединенное совѣщаніе Вижеля, почт. союза, союза журналистов союза печатников рѣшило вступить в переговоры с военно-революціонным комитетом о передачѣ телеграфнаго агенства под контроль названных союзов при участіи представителя военно-рев. комитета. В случаѣ отказа рѣшено образованіе параллельнаго частнаго агенства, что вызвано необходимостью во время Учредительнаго Собранія имѣть свѣдѣнія без тенденцій.

Извѣщеніе о созывѣ всероссійскаго профессиональнаго союза.

Всероссійскій съезд профессиональных союзов был назначен на конец декабря частное совѣщаніе членов всероссійскаго центрального совѣта, вмѣстѣ с исполнительным комитетом, извѣщает всѣ профессиональные союзы, что первый всероссійскій съезд профессиональных союзов назначается на 3 января Петроградѣ. Профессиональные союзы приглашаются к этому дню прислать своих делегатов.

Третій крестьянскій съезд в Минусинскѣ.

Третій Крестьянскій Съезд в г. Минусинскѣ открытъ 26 ноября в 2 часа дня. Председателем Съезда Крестьянских Депутатов Е. Д. Добровым по предложенію его для проверки депутатских полномочій избрана омма комиссия, которая и приступила немедленно к работѣ. На время проверки полномочій был сдѣлан перерыв до 5 часов вечера.

В 5 часов вечера весь театр был битком набит публикой.

Председатель сообщил собранію, что по проверкѣ комиссіей полномочій оказалось что на Съезд явилось 252 представителя от сельских обществ, послѣ чего предложила Собранию прежде чѣм избрать президіум Съезда, рѣшить вопрос, кому из представителей общественных организаций, делегатов-вѣнских на Съезд, предоставить право рѣшающаго и кому право совѣщательнаго голоса. Председатель Съезда Рабочих и Солдатских Депутатов А. И. Плотников предложил рѣшить этот вопрос первым по отношенію Съезда Солдатских и Рабочих Депутатов, явившагос на съезд в числѣ 30 членовъ. Съезд согласился с предложеніем. Ряд ораторов со стороны Съезда Солдатских и Рабочих Депутатов докладыва, что солдаты и рабочіе это есть такая же грудящаяся масса, как и крестьяне, и поэтому у в дѣлѣ борьбѣ с имущими классами населенія они должны идти рука в руку. Публика, помѣщаящаяся на ярусах, шумными аплодисментами и одобрителными возгласами приветствовала каждаго совѣтскаго оратора.

Было нѣсколько ораторов и против допущенія Съезда Солд. и Рабочих депутатов в полном составѣ с правом рѣшающаго голоса, но голоса их тонули в криках с ярусов, а частью и с партера, гдѣ развѣстались депутаты „Буржуй“, „Керенскаго ему надо“ и т. д. в таком же духѣ. Председателю потребовалось употребить много времени и энергіи, чтобы хоть немного успокоить публику.

На помощь ему выступило нѣсколько ораторов, призывавшіе постороннюю публику не нарушать порядка и уважать собрание. Раздавалось нѣсколько предложеній сдѣлать Съезд закрытым и удалить публику. В отвѣтъ раздавались сверху негодующіе протесты и не особенно лестные эпитеты по адресу крестьянства. В концѣ концов удалось установить нѣкоторую тишину, пользовавшуюся которой председатель и ставит вопрос о допущеніи 30 делегатов от Съезда Солдатских и Рабочих депутатов с правом рѣшающаго или совѣщательнаго голоса. Большинством голосов чрез поднятіе рук с записками, Собрание предоставляет 30 делегатам право рѣшающаго голоса. Гром рукоплесканій и криков восторга вызывает это рѣшеніе у публики, наполняющей ярусы. „Наша взяла!“ кричат уверенные побѣдой голоса. Часть крестьянства таким постановленіем обезкуражена и шумно протестует, часть находится в недоумѣніи. В залѣ водворяется опять невообразимый шум. Председатель опять тщетно пытается водворить порядок но попытки его не увѣчаются успѣхом. Прошло довольно много времени, когда наконец, удалось хоть немного водворить тишину. Слово берет кр. Жибианов, который в яркой рѣчи отметил, что крестьянству пора освободиться от разных оценок и лаянок, навальвающих ему, свою волю, а самим стать строителями своей жизни. Допущеніе 30 делегатов от съезда, по

его мнѣнію поведет к тому, что руководящая роль на съѣздѣ будет принадлежать не крестьянству, а совѣту.

Слово кр. Жибиановъ запоздало и потому не могло повліять на рѣшеніе съезда. Собрание перешло к разсмотрѣнію слѣдующаго вопроса—о допущеніи с правом рѣшающаго голоса 8 делегатов от Городской Думы.

Слово по вопросу берет гр. Плотников. Он сказал, что на Город. Думу нельзя смотрѣть, как на представительницу трудящихся, т. к. она будто бы состоит только из имущих, почему и является защитницей их интересов. Гр. Плотников предложил съезду представить Городской Думѣ только один голос и то только совѣщательный. Председатель Город. Думы И. Я. Чибизов выступил с протестом против такого предложенія. По выступленію его вызвало явную бурю со стороны публики засѣдающей на ярусах. „Кадет!“ „Кадет!“—неслись возгласы студа. В момент относительной тишины гр. Чибизов дѣлал тщетныя попытки разяснить.

Собранію, что он не кадет, а социал-демократ, меньшевик, что в Городской Думѣ только 13 домохозяев, а остальные 27 главные назвакой собственности не имѣют и принадлежат к трудящейся массѣ. Но голос его тонул в шумѣ и гамѣ, несущимся сверху, с ярусов. Председатель ставит вопрос на баллотировку, и Собрание большинством голосов рѣшает допустить от Город. Думы только одного представителя и то только совѣщательным голосом. Постановленіе это вызывает цѣлую бурю восторга со стороны публики и в такой же степени растерянное и недоумѣвающее отношеніе крестьянства. Секретарь Город. Думы П. Д. Богачов старался доказать, что лишнее право голоса—представители от 17 тысячнаго населенія есть оскорбленіе, брошенное съездом этому населенію. Рѣчь эта была крик истерзанной души, оскорбленной в глубинѣ своих чувств. Но эта рѣчь была заглушена криком и гамом. Среди этого шума представители города отказываются от представительства в одном лицѣ с совѣщательным голосом.

„Проваливайте!“ кричат кто-то им.

(Продолженіе будет.)

ХРОНИКА.

Соединенное засѣданіе. 23 ноября с. г., в 7 ч. вечера, в зданіи Город. Управленія, состоялось соединенное засѣданіе Минусинскаго совѣта рабоч., солдат. и крестьян. депут., представителей от Город. Управленія и Уѣздной Управы. Предметом сужденія засѣданія был вопрос о признаніи советской власти, как центральной, так и мѣстной.

Собраніе, признавая необходимость согласованной дѣятельности, не могло притти к соглашенію по вопросу о признаніи власти съезда, особенно же центральной—в лицѣ Ленина и проч.

Выборы в Учредительное Собраніе по Минусинскому уѣзду. (продолженіе). В Княшенской волости со входящими селами: Петропавловским, Мало-Кипишевским, Козинским, Никушманским, Казанско-Богородицким, Средне-Лепишинымским, Шушенским, Ново-Березовским, Николаевским, Табольским, Ситинымским, Еленинским, Васильевским, Ново-Троицким, Мензетским, Газезинским, Еватерининским, и Книженским, всего подаю голосов за № 1—25, № 2—559, № 3—4164, № 4—22, № 5—11, № 6—62, № 7—8.

В Абаканской волости со входящими селами: Бузуновским, Сорокиновским, Моисеевским, Васильевским, Петровским, Усть-Сидинским, Сидинским, Узинским, Листвяговским, Вязенским, Цустынским, Мѣшковским и Абаканским всего за № 1—123, № 2—249, № 3—2716, № 4—200, № 5—1, № 6—18, № 7—5, В Ермаковской волости со входящими селами: Ново-Троицкой, Мональским, Н. Суегунским, В—Суегунским, Литванским, Развѣжинским, Жеблактинским, Нигвенским, Николаевским, Крестинским, и Ермаковским, всего подаю голо-

сов за № 1—29, № 2—407, № 3—3019 № 4—221, № 5—1, № 6—2, № 7—25.

В нижеслѣдующих волостях всего подаю голосов за № № 1 2 3 4 5 6 7

В Таштынск. а.	171	15	1389	555	4	63	9
«Бѣлоярской . . .	4	642	1306	0	2	2	2
«Аскинской . . .	61	48	1891	23	5	4831	88
«Салдинской . . .	39	453	4425	7	3	23	0
«Бейской	12	226	3034	11	0	25	0
«Паначевской . . .	17	257	2939	23	6	97	3
«Новоселовской .	61	386	4485	8	1	4	2
«Усть-Фиркальск.	284	49	666	46	8	28	718
«Имисской	102	508	4748	26	30	29	10

(Продолженіе слѣдует).

Сбор пожертвованій на нужды арміи произвоимый гражданином Логиновым, выразился в слѣдующих цифрах: по Таштыну—295 р. 75к., Абаканск. заводу—644 р. 66 к., Арбатам—152 р. Моноку—73 р. 15 к., Тобату—5 р. В Абаканском заводѣ и Таштынѣ, кромя того, собрано около 6 мѣшков сухарей, вареники и 5 листов курительной бумаги, в Большой Сев Имекѣ и Тобатѣ собрано хлѣбом и деньгами на общую сумму до 2000 р.

Минусинская Уѣздная по дѣлам о выборах в Учредительное Собраніе Комиссія обвѣщает результаты гоголованіе по выборам членов Учредительнаго Собранія по Минусинскому уѣзду, включая город, Усинскій округ и Уринтайскій край (в послѣднем русское населеніе.)

Подано избирательныхъ записок за списки: №1 4017 №2 19311 №3 90664 №4 2867 №5 422 №6 7513 №7 1405 всего 120199. Однофамилица. В №206 нашей газетѣ на початая замѣтка об арестѣ Маріи Черепановой за производство самогонки. Нам просят, во избѣженіе неприятнаго недоразумѣнія, исполнить эту замѣтку сообщеніем что на Береговой ул. в д №4—Буладова, проживает другая Марія Черепанова неимѣющая ничего общаго с Череп.

Опроверженіе. Нам сообщают, что 14 ноября с. г. Общаго Собранія Мало-Минусинскаго сельскаго общества не было, а потому постановленіе, протестующее против перехода власти Съезду Рам. Сел. и Кр. Деп., считается вынесенным только от имени подписавших таковое лиц, но никак не от имени общаго собранія.

Редакторъ ир. Вл. Кузьминъ.

Издатель т-во „Сотрудникъ“

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Продается лошадь кобылица. Адрес Гоголевск. ул. № 16 д. № 532
сухова, 3—3

Продается пишущая машина Церковно-загорд. ул. дѣла. № 44.
№ 537 1—1

Ищу поучка до Ачинска адрес Ново-присуг. № 64 квар. Киселева.
№ 540 1—1

Продается дамская и дѣтская обувь ул. Петра Великаго дом. Шипулина.
№ 542 1—1

На роляхъ играть ежедн. 1 ч. жел. барышня и купить шкап с полями. От. редакцію.
№ 541 1—2

Репетирует и готовит, окончивъ вмѣстѣ образцовъ группами и отдѣльно всѣ классы. Фел. ул. завед. высш. нач. ул. Латынь. нѣмецкій (прак. и теоретически) Стенная рядом с торг. бан. № 678 верхъ лѣвле с 11—2, с № 519 5 до 7 вечера. 2—3

Нужны возники в Новоселовское обрат. тся в типографію Федорова.
№ 525 2—3

Продается случайные партія мужских шапок узнать Гоголевск. ул. № 534 49 контора Хаирова. 1—3